

# 习近平在二十届中央纪委三次全会上发表重要讲话 强调深入推进党的自我革命 坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战

新华社北京1月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平8日上午在中国共产党第二十届中央纪委第三次全体会议上发表重要讲话。他强调,经过新时代十年坚持不懈的强力反腐,反腐败斗争取得压倒性胜利并全面巩固,但形势依然严峻复杂。我们对反腐败斗争的新情况新动向要有清醒认识,对腐败问题产生的土壤和条件要有清醒认识,以永远在路上的坚韧和执着,精准发力、持续发力,坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战。

奇、丁薛祥出席会议。中共中央政治局常委、中央纪律检查委员会书记李希主持会议。李希在主持会议时指出,习近平总书记发表的重要讲话,总结了全面从严治党的新进展、新成效,深刻阐述党的自我革命的重要思想,科学回答我们党为什么要自我革命、为什么能自我革命、怎样推进自我革命等重大问题,明确提出“九个以”的实践要求,对持续发力、纵深推进反腐败斗争作出战略部署。讲话高瞻远瞩、视野宏阔、思想深邃、内涵丰富,是新时代新征程深入推进全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争的

根本遵循。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,纵深推进全面从严治党、党的自我革命,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强保障。中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会有关领导同志,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,全国政协有关领导同志以及中央军委委员出席会议。中央纪律检查委员会

部门、各人民团体主要负责同志,军队有关单位主要负责同志等参加会议。会议以电视电话会议形式举行,各省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团以及军队有关单位设分会场。中国共产党第二十届中央纪委第三次全体会议于1月8日在北京开幕。中央纪律检查委员会常务委员会主持会议。8日下午李希代表中央纪委常委会作题为《深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,纵深推进新征程纪检监察工作高质量发展》的工作报告。



## 中国首条民营控股高铁开通两周年 运送旅客超2000万人次

1月8日,旅客在绍兴嵊州新昌站候车大厅检票。当日,我国首条民营控股高铁——杭台高铁开通运营两周年,运输安全平稳有序,累计客流超2000万人次。

杭台高铁全长266.9公里,设计时速350公里,连接杭州、绍兴、台州三地,串联起多个古迹和景区,是一条黄金旅游通道,开通两年来,有效拉动了沿线旅游经济的发展。 新华社记者黄宗治摄

## 中国零工市场将被纳入 就业公共服务体系建设

新华社北京1月8日电 中国灵活就业人员已达2亿人。为支持多渠道灵活就业,人力资源社会保障部8日发布关于加强零工市场规范化建设的通知,要求各地将零工市场纳入就业公共服务体系建设工作,对所有灵活就业人员免费提供规范可持续的基本就业公共服务。

工市场服务均等化和可及性。要适应灵活就业人员求职需求和特点,提供多样化服务。要坚持兜底性,大力挖掘适合大龄和就业困难劳动者的就业岗位,兜底帮扶劳动者实现就业增收。

根据通知,各地零工市场将重点提供灵活就业岗位供求信息撮合、职业指导、就业技能培训和创业培训信息推介、培训需求信息收集、权益维护指引等服务。有条件的地方可围绕灵活就业人员求职就业实际需求,完善便民设施,提供车辆即停即走、工具借用寄存、候工休息以及平价超市、住宿餐饮和车辆接送等服务,为灵活就业人员务工提供便利条件。

通知还要求各地及时公布本地零工市场主要行业及岗位求人倍率信息,引导灵活就业人员求职择业。

通知提出,要扩大城乡服务覆盖范围,提高零

## 中国财政部:2024年政府采购 脱贫地区农副产品将预留份额

新华社北京1月8日电 中国财政部8日公布的

同要求。财政部表示,各部门、各级财政部门要对各

消息显示,中央预算单位2024年政府采购脱贫地区农副产品将预留份额。

数据,2022年各级预算单位通过脱贫地区农副产品网络销售平台采购脱贫地区农副产品超过120亿元人民币,有效带动农户增收,促进乡村产业发展。

财政部8日公布的



## 到七彩云南过温暖冬天

1月7日,云南省昆明市西山区海埂大坝,游客在拍摄海鸥。

隆冬时节,云南多地温暖如春,各种特色旅游项目吸引全国各地游客纷至沓来、流连忘返,在彩云之南感受温暖的冬日时光。云南旅游主管部门喊话全国游客来云南温暖过冬。 新华社发(张正举摄)

# 中方回应美日韩发表共同文件: 台湾问题不容任何外部势力干涉

中新社北京1月8日电 针对美日韩举行“印太对话”并发表共同文件,中国外交部发言人毛宁8日在例行记者会上表示,中方对共同文件中的涉华不当内容表示严重关切,台湾问题不容任何外部势力干涉。

续根据国际法开展三边海上安全和执法合作。三国重申台湾海峡的和平与稳定对国际社会的安全与繁荣不可或缺。中方对此有何评论? 毛宁表示,中方注意到美日韩举行有关对话并发表共同文件,对其中的涉华不当内容表示严重关切。中方坚决反对有关国家在南海的挑拨离间和挑动对抗,不利于南海和平稳定。

内政,攻击抹黑中国,煽动对抗对立。她说,当前南海局势总体稳定。中国始终坚定捍卫领土主权和海洋权益,同时致力于同有关当事国通过对话协商妥善处理分歧。个别域外国家在南海炫耀武力,挑动对抗,不利于南海和平稳定。

内政,不容任何外部势力干涉。维护台海和平稳定的关键在于坚持一个中国原则,坚决反对“台独”分裂。”毛宁说。她指出,亚太地区是和平发展的高地,不是大国博弈的棋局。我们敦促有关方面切实尊重地区国家维护和平稳定的努力,摒弃冷战思维,停止制造阵营对抗、加剧地区局势紧张。

# 中国国家安全机关破获一起 英国秘密情报局(MI6)间谍案

中新社北京1月8日电 中国国家安全部微信公众号8日刊文称,近期,中国国家

黄某某,系境外某咨询机构负责人。2015年,英国秘密情报局(MI6)将黄某某发展,建立“情报合作关系”。此后,MI6指使黄某某多次入境中国,指导其以公开身份为掩护,为英方刺探搜集涉华情报,物色人员供MI6策反。MI6

还在英国等地对黄某某进行专业情报培训,配赋专用间谍器材进行情报交接。经缜密侦查,中国国家

定,黄某某向英方提供机密级国家秘密9份、秘密级国家秘密5份、情报3份。文章指出,案件侦办期间,中国国家

# 中国科学家在深海打造中微子望远镜

新华社上海1月8日电 人们靠什么了解宇宙?除了看得见的

诞生往往与宇宙中的极端事件有关,比如宇宙大爆炸、超新星爆发、双中子星并合、黑洞爆发等,其中高能中微子主要源于宇宙射线与尘埃和气体的碰撞。徐东莲介绍,海铃望远镜项目于2022年底启动,预计在2030年前后建成。它选址在中国海域靠近赤道一个深约3.5公里的深海平原,直径约4公里、占地约12平方公里,由1200根线缆组成,设计寿命20年。

米,互相间距70米至110米。每根线缆搭载约20个光学探测球舱,如同深海中的一串串铃铛,静待高能中微子的到来。值得一提的是,海铃望远镜“仰望”宇宙的方式与众不同,它不是“朝上看”,而是“朝下看”。“海铃望远镜将利用整个地球作为屏蔽体,捕捉从地球对面穿透而来的高能中微子,通过地球自转实现360度全天域探测。”徐东莲说。

1068的稳定中微子源,并发现类似于TXS 0506+056耀星体的中微子爆发,这个活动星系黑洞被大量尘埃覆盖,即使是高能光子也无法逃逸,但是中微子逃逸了。中国科学院院士、海铃望远镜项目负责人景益鹏表示,中国在多波段望远镜、空间引力波和低能中微子观测站方面均有布局,海铃高能中微子望远镜将填补中国多信使天文观测网中尚且空缺的重要一环,促进和完善中国多信使天文观测网建设。

中新社北京1月8日电 记者8日从中国国家铁路集团有限公司(下称“国铁集团”)获悉,2024年1月10日零时起,全国铁路将实行新的列车运行图。调图后,全国铁路每日安排旅客列车11149列,较现图增加233列;每日开行货物列车22264列,较现图增加40列。

## 中国铁路1月10日起 实行新的列车运行图

8日开通运营,济郑高铁实现全线贯通,调图后安排动车组列车62列。杭昌高铁南昌至黄山段2023年12月27日开通运营,调图后安排动车组列车76列。首次安排杭州西经由杭昌、京港高铁至广州东间的动车组列车4列,以停大站为主,进一步密切中部地区与粤港澳大湾区、长江经济带的

联系。上述负责人说,此次调图优化了西部地区铁路运行图。成都至自贡至宜宾高铁2023年12月26日开通运营,调图后安排动车组列车28列,宜宾至成都间最快1小时13分钟可达。丽香铁路安排动车组列车日常线10列,滇西北地区旅游城市间时空距离大幅压缩。

上述负责人还提到,此次调图充分利用升级扩建的广州白云站能力,优化广州地区主要客运站功能,安排广州白云站始发终到旅客列车98列、经停6列;利用广州枢纽优化调整释放的运输能力,增开广州地区至南京、杭州、福州、合肥、南昌等方向动车组列车40列。此次调图后,华南地区路网结构更加完善,与长三角经济带及东南沿海地区联系更加紧密,为粤港澳大湾区建设增添新活力。